

# 战疫时刻，民兵一线显身手

通讯员 葛成靠 张建强

自1月26日接到疫情防控任务开始，区人武部迅速启动应急预案，动员组织全区民兵奋战抗疫一线，充分发挥他们的急先锋作用。

区属民兵应急连是全区精心打磨的一支应急力量，他们分布在淮城、河下、山阳3个街道。任务下达后，3个街道武装部每天组织30名民兵在各自的高速路口、城市主干道、重要交通口设立卡口，通过就近轮换、设卡执勤、体温检测、检查督导等方式确保疫情防控无漏洞。从接到疫情防控任务起，他们每天每人都要在各自岗位上值守10个小时以上，无人叫苦叫累，截至目前，先后检查过往车辆3万多车次，劝返外地车辆321辆。

区人武部根据疫情形势发展灵活调整防控预案，主要在“科学指挥、组织突击、保障有

效”上使劲用力。为了高标准完成好任务，充分发挥民兵基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用，每个检查站、值守点均成立了临时民兵党支部，安排党员干部冲锋在前，每天安排人员轮流全时值守，让党旗和民兵的旗帜在城市乡村高高飘扬。仅15日晚18时至16日早8时，23个民兵临时党支部执勤点共检查车辆282辆，监测人员体温1000多人次，劝返车辆43辆。

面对严峻的疫情形势，从城市到乡村、从社区到村居，处处活跃迷彩的身影，随处可见飘扬的旗帜，关键时刻，我区民兵勇敢逆行、担负使命，用真情暖民心，用行动筑防线，最大程度遏制疫情蔓延。

全区15个镇、街道和卫健委武装部组织民兵应急分队强化对城区、集镇居民生活必需的超市、菜场、药店等场所实施疫情防控应急管理；对所有村居、

社区和小区实行封闭式管理，凭通行证出入，每户家庭严格执行5天指派1人外出采购制度；疫情防控期间，一律关闭非居民生活必需的公共场所，禁止任何人聚集活动，“红事”停办，“白事”从简。民兵们带头严格服从村居、社区和小区封闭式管理要求的同时，以身作则管好亲戚，带动朋友、邻里积极服从管理，外出执行任务凭通行证出入，出行提倡并带头使用电动车、自行车、步行等方式，尽最大可能避免使用机动车出行，以实际行动确保有效控制疫情的输入、传播和蔓延，维护人民群众生命安全。

石塘镇祁大庄刘志斌带领民兵在村里各个重要场所进行消毒，并运用自家农场喷洒药物的无人机对一些死角进行全方位地喷洒，为村民们提供了健康放心的生活环境。他说：“作为一名退伍军人，关键时刻就要带领

民兵把突击队的作用发挥好，当好群众健康的守护者。”

疫情面前，区人武部发挥民兵战斗力优势，组织专武干部和广大民兵深入社区、走进农村，通过挨家挨户发放防疫知识宣传单、张贴海报、用喇叭广播和流动宣传车等举措宣传疫情防控知识，引导群众不信谣、不传谣、不恐慌，着力打通疫情防控“最后一公里”。

在各镇街，32个民兵突击队队员拿起清洁工具，背起消毒液，深入到大街小巷、菜市场，主动做好卫生清理及病毒防范消毒工作，为百姓营造安全、健康的生活环境；他们采取轮流值守的方式，组织民兵昼夜在辖区各主要道路出入口的疫情防控点值守，对人员进行摸排、隔离，对进城人员及时劝返，对住宅小区做好宣传管控工作。



石塘镇组织民兵扛起突击队旗、手持喇叭、戴红袖章走上街头，入户到组，开展疫情防控宣传，确保公共秩序稳定。牛庆宝 摄

## 平桥镇防疫一线的新风景

通讯员 丁可

疫情当前，在平桥镇抗疫一线，从清晨到深夜，始终有退役军人、现役军人和民兵的身影。他们坚守一线，冲锋在前，成为防疫一线的“新风景”。

平桥居委会位于镇中心商业街，区域内做生意的有160多户，辖区内有大型超市2家。3条主要干道四通八达，流动人口数量多，人员流动频率高。经缜密研究，镇退役军人服务站组织退役军人、民兵，在该区域设置卡点4个，成立巡逻队4支。组织20名退役军人逐街悬挂条幅，逐户张贴标语，出动6辆私家车进行巡回政策宣传，让群众自觉遵守疫情防控相关规定。

镇人武部长韩学旺带头走村入户督察人员口罩佩戴及制止“三聚”现象，组织退役军人、民兵、现役军人在该镇街区、村居等公共场所每天消毒2次。2月5日以后，严格落实新的防护政策，镇内道路全部封堵，只留一个出口。

该镇杨集村现役军人曾公民，是中国人民解放军空军工程大学防空反导学院的一名学员，他主动利用休假时间参与防疫工作，每天在执勤点宣传防控知识、排查过往人员。

该镇退役军人自发组成物品代购团，为隔离群众在超市代购并送货到门。他们还踊跃捐款，为居民采购口罩2000只、消毒液500瓶、温度计100只。

## 我区体育社团积极为抗疫作贡献

通讯员 张士旺

我区各体育社团积极响应政府号召，要求会员主动做好家庭成员隔离，居家锻炼健身，组织开展捐款，以实际行动支援抗疫一线。

广场舞协会等体育社团向会员发出了《关于防控新冠肺炎倡议书》，对会员提出了明确的防控要求。杨式拳协会向会员明确提出不传谣、不聚集、不串门等“六不准”。

各体育社团还充分利用微信群及转发各级政府、部门防控要求、措施、防控知识等，要求大家自觉遵守，认真落实，并积极参与志愿者行动，协助所在村（居）、社区做好防控工作，共克时艰。

为丰富居家群众文化生活，各社团纷纷利用微信群开展各自健身项目视频教学、训练。棋牌协会与淮安网共同举办了为期10天的2020首届网络掼蛋大师友谊赛。杨

式拳协会要求会员利用居家防控期间用微信做《2020新冠病毒防治统一考试》试卷，增长防控知识。木兰拳协会为保证防控疫情、业务训练、锻炼健身三不误，组织会员在家进行视频教学交流、展示。武术协会、太极拳协会、石锁协会等也向会员提出了就地取材，选择适宜项目，开展居家训练的办法，让“宅”在家里的会员也能勤锻炼，并利用居家充裕时间，促进健身项目

业务水平大提高，让身体保持活力，让精神变得振奋，增强免疫力。

杨式拳协会于2月13日率先在本协会开展了“为祖国加油”、“为武汉加油”抗疫捐款倡议，得到全体会员积极响应。木兰拳协会、陈式太极拳协会、武术协会等也纷纷开展了为抗疫捐款活动。截至2月20日，各体育社团已有264人共捐款31950元用于疫情防控工作。

## 区防震减灾服务中心尽力做好小区巡查

通讯员 咸奎方

近日，区防震减灾服务中心根据区城市防控组统一部署和安排，全体工作人员每天按时到一品国际小区开展巡查工作，进单元、细巡查、广宣传，做到不漏一栋楼，不

漏一单元，确保疫情防控工作落实到位。

该中心人员巡查中发现，一品国际小区北侧围墙遭人为破坏，外来人员随意进出，给小区疫情防控带来安全隐患。中心负责人立即与社区负责人联系并积极向区城市

防控组汇报相关情况，经过沟通协调，目前围墙损坏部位已修缮完毕。该中心人员与小区物管人员共同调阅小区监控录像时发现，有多人破坏推倒围栏进入小区，有人还不带口罩。询问物业得知，该

## 高扬党旗，冲在抗“疫”一线

通讯员 王正俊

在这场没有硝烟的疫情防控阻击战中，区市场监督管理局河下分局全体人员初心不改，战斗在疫情防控第一线。

王永刚：我是党员，疫不退，我不退

“就算半边脸不要了，我也要同疫情死磕到底！”面对突如其来的新冠肺炎疫情，中队长王永刚在面部神经麻痺每天需要挂水的情况下，仍坚守岗位，坚持冲在一线，对菜场、药店、超市，巡回检查监督。

医生曾嘱咐：不能受凉、不能过度劳累、不然病情加重，有可能面瘫。可他毅然拔掉针头，返回岗位，每次一值班就是几个小时，有时值完班回到单位的他尽显疲态，身边同事看见他半边脸表情越来越僵硬，就劝他别这么累，注意休息。他说：“非常时期，我是一

名党员，疫不退，我不退。”

潘玲：疫情不除，奋战脚步不停

“妈妈你到底什么时候回来？我很想念你……”面对孩子的问话，潘玲只能说，“等战疫胜利了，妈妈就带你出去玩。”

面对新冠肺炎疫情，潘玲以“舍小家、为大家”的精神，以“我是党员我先行”的担当，义无反顾地站在了疫情防控第一线。无论在哪个时间段，总能看到她忙碌的身影，每次巡查辖区，她都事无巨细，转遍每个角落，叮嘱商户做好疫情防控。

“现在我们进行的是一场战斗，疫情一日不除，奋战的脚步一刻也不会停下。”潘玲坚定地说。

许梦延：向组织靠拢，争取火线入党

1月26日清晨，许梦延告别新婚不久的妻子，驾车赶回单位展开工作。“虽然我不是党员，但我也要像党员一样站在抗疫第一线”。

他每天迎着寒风往返奔波于各个药店、农贸市场、饭店进行执法和法规宣传，哪里有投诉他就出现在哪里。即使胃因不能及时吃上热火的饭菜而隐隐作痛，他也依然坚守岗位。连日来，他处理消费投诉30余件，立案查处违法案件6件，协助市局稽查处查办了黄码镇吴某销售猪肉无“两证两花一报告”案件。

分局领导见他表现优异，问他想不想加入党组织，许梦延激动地有声地说：“坚决向党组织靠拢，争取火线入党。”

## 淮城街道扎实筑牢疫情防控网

通讯员 蒋同凯 季武

淮城街道在疫情防控关键时期，严格落实属地管理责任，外防输入、内防扩散，通过织密防控“一张网”，严把进出“两道关”，全面开展“三聚”专项整治，筑牢联防联控、群防群控抵御疫情的严密防线。

该街道组织城管办、防违大队、民兵应急分队在城区出入口和主干道设立8个关卡点，严查进出人员和车辆。因村制宜、因地制宜、因楼制宜，通过围挡密封、拉警戒线等方式，对辖区内外街背巷、生活大院、商住楼、宿舍区等实行物理隔离，划分成若干个“大单元”和“小网格”封闭管理，每个单元网格只留一个进出口，实行24小时轮班值守。

该街道坚持严防死守，严格出入登记，每个家庭凭出入通行证，每5天安排1名家庭成员出门采购生活必需物资，并进行登记、测量体温，无出入通行证人员一律不得“出”和“进”。加强外来人员管理，对不同风险等级地区来淮返淮人员实行差异化管理服务，严格落实网上健康申报和社区登记制度，并按照风险等级，实施分类管理。

该街道通过印发《通告》、出动宣传车、小喇叭巡回播放等宣传方式，教育引导居民群众看好自家门，管好自家人，不聚集、不聚餐、不聚赌。辖区派出所、街道城管办、防违大队和各村居成立“三聚”专项整治行动执法巡查队伍，全天候、全区域、全覆盖开展巡逻检查，对不听劝阻违反规定聚集、聚餐和聚赌人员依法依规依法查处。

## 苏盐井神

### 向我区卫健系统捐赠抗疫物资

融媒体记者 沈佳

食盐生产，切实保障食盐的供应，做到生产与防疫“两手抓、两不误”。在我区抗击新冠肺炎疫情的关键时刻，苏盐井神积极履行社会责任，公司董事会决定捐赠10万元抗疫物资，用于支援我区新冠肺炎疫情防控工作，为一线医疗人员助力加油。

## 区文化市场综合执法大队

### 当好文化市场防疫“守护人”

通讯员 董晓波 王宝春

面对新冠肺炎疫情严峻形势，区文化市场综合执法大队党支部行动迅速，积极作为，带领全体党员始终坚守疫情防控一线，履行文化市场防疫“守护人”职责。截至目前，该执法大队共出动执法人员180余人次，检查各类文化经营单位810家次。

1月24日，该大队接到上级紧急疫情防控命令，要求关闭所有公共娱乐场所（含KTV、网吧等）。大队党支部立即成立疫情防控领导小组，制定防控预案，第一时间安排执法人员通过微信、电话、短信等方式把关停信息传达给经营户。为有效暂停

网吧经营活动，大队及时与电信部门沟通，大年初一清晨就将书面断网函送达电信部门。

该大队采取分片检查、集中抽查、专项检查的办法，实现检查全覆盖。他们一次次推拉着网吧、娱乐场所紧闭的大门，确认店内已经停业。劝导大家配合疫情防控工作，安抚业主情绪。

该大队结合平时检查掌握情况，梳理出重点场所加码高频次检查。对发现的个别网吧以内部挂机或值班为由上线行为立即整改。在实体书店专项检查中，大队主动与区新闻出版部门对接，将屡教不改的书店纳入年度吊证名单。

## 山阳街道

### 百名“五老”投身防疫一线

通讯员 张俊 朱步山

自正月初三以来，山阳街道长流村老支书带领李志洪、沈万军、李志安、杨国顺4名年过六旬的老党员天天都在向本村群众宣传预防和抗击新冠肺炎的知识。

组织“五老”志愿者队伍投身抗击疫情一线，是街道工委按照党工委、办事处部署要求而落实的具体举措。季桥村老支书韦恩思、椿树村老支书朱士友、南湾村老村长张树华主动请缨，在正月初三就和村

干部一起参与防疫工作。大年初六，各村居社区纷纷涌现“五老”防疫志愿者队伍。百余余名老干部、老教师、老党员、老军人、老科技工作者在所在党组织的统一安排下，或担任义务宣传员，或当起车辆检查员，有的坐守村口和社区大院门口，有的和村居干部一起协助超市为顾客量体温。三里村有50年党龄的朱洪涛老人，从正月初四开始，一直担任村口的守门卫士，村主任多次劝他休息，他却一直坚守在岗位上。

## 青春担当 绽放志愿者光彩

通讯员 程奕翔 李国庆

防疫工作开展以来，河下街道河下社区中出现一抹鲜艳的红色。他们是杨新宇、周子妍、纪律等年轻大学生组成的志愿者团队，红色的身影在这个冬日里带来了丝丝温暖。

“白加黑，我们不怕”。从上午8点到晚上11点，志愿者们和社区人员一起工作在社区防疫一线。匆匆吃完午饭，志愿者们又带着社区为隔离户购买的生活用品，做起了“外卖员”。

三人被分在同一个宣传小组，他们发

现，单纯的宣传没有办法让群众印在脑海，于是编制出防疫的顺口溜“不串门、不聚集，戴口罩、勤洗手，防范疫情、居家休息”，录入小喇叭反复播放，群众表示“现在想不记住都难了”。除了每日参加社区宣传组活动，三人还积极要求参加社区夜间疫情防控点值守工作，杨新宇测量体温，纪律登记信息，周子妍做好解释工作，三人的配合默契而又迅速。

有了他们这些“红背心”的加入，河下社区的疫情防控工作更加扎实稳妥，这场全民“战疫”，青春的色彩不缺席。



江苏诚淮公司总经理王志远向河下街道捐赠900瓶84消毒液和100箱酒精。

钱玉莲 程奕翔 摄